

讓農村四健會再活躍起來！

我在民國41年學生時代，就加入了四健會組織，學校畢業後就從事農職教育工作，學校和農會先後聘我為義務指導員，我一直都以服務四健會工作為榮。

最近我經常和義務指導員們在一起，共同交換意見，咸認近幾年來，四健會活動不如以往那麼活躍了，開會或作業不是流於形式化，就是太表面化，失去了四健會教育的意義和精神。因此，我認為今後有必要加強四健會作業組活動，使會員們能夠經常聚集在一起，交換作業經驗，溝通情感，這樣才能提高會員的作業興趣、生產知識與技能，對發展農村建設才有幫助。在此我促請各義務指導員，加強推展下列3項工作，使四健會再活躍起來。

要開好作業會議

作業會議是四健會最基本的活動，也是會員學習創造的場所，每年必須召開10~12次，藉着會議來交換作業經驗、溝通情感和檢討作業得失。

作業會議成功與否，對會員的學習興趣有極大的影響。目前很多四健會作業會議，都流於形式，使參加的會員感到空洞乏味。有的作業組從不召開作業會議，有名無實。因此，當一個義務指導員要把作業組活躍起來，首先要開好作業會議，事前好做周詳的準備。

譬如，開會時間要顧慮到每個會員的工作情形，找一個共同空閒的時間，最好下次的開會時間，要在上次會議中就決定，但為免會員因工作忙碌而忘記開會日期，義務指導員應在開會前3天，確實通知各會員。

為使會議開得熱烈而有內容，採座談會或茶會均可，如果能够輪流到各會員家中去開會，會倍感親切。假日到郊外開會，將會增加不少情趣，會後還可以遊覽風景呢！但是如果選擇在晚上開會的話，就要注意女會員的安全問題。

我認為擔任主席、記錄（書記）、專題報告或作業示範的會員，最好由大家輪流來做，使大家都有觀



方法示範是四健會的活動項目之一，多舉辦，可增進會員對農業的認識。

摩學習的機會。如果會員在發言和討論時遇到難題，義務指導員則應儘速幫助他解決困難，才能使會員始終在熱烈而愉快的氣氛中進行。而且義務指導員在作業會議中，也必須準備充分新的資料，才能吸引會員學習的慾望，這樣的作業會議才會開得成功，會員也才願意來參加。

要推展服務工作

「服務」原是四健會重要的作業項目之一。四健會員做服務工作，要做到不受酬、不居功、不求人知、不虛榮，表現會員崇高、真誠的服務精神，凡有利於民衆的福利，社區的發展和社會公益的事，都應自動貢獻力量。

提倡會員康樂活動

提倡康樂活動，最能使四健會活躍起來，讓會員的精神和體力，經常保持最充沛的狀態，這樣可以增進工作的效率，陶冶高尚的情操，啟迪純真的思想，涵育愉快的情緒，培養互助合作的習慣。

如果能够提倡上述3項活動，不僅能保持會員輕鬆愉快的精神，而且更能使四健會工作做得更有聲有色，讓四健會重新活躍起來。 ■